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Apprentissage

CE2

" Ecrire le plus de
nombres possible (en
chiffres et en

lettres) :

CM1

{3

Ecrire tous les nombres possibles
en lettres et en chiffres et sous
forme décomposée :

m/ruj,t

oi/nﬂ/

cemd

Ak




Apprentissage

CE2 CM1

Le jeu

de la grande course

Faire 128 € ;
251 €
973 €
1451 €
avec

Beo nombres
ga.znmdxm

-

But du jeu :

Obtenir le premier un nombre plus grand gue |a distance de la course.

Matériel :

. Une carte « course » : il y a une course « facile » : Paris-Moscou {2 850 km), une course
w moyenne » : Paris-Pkin (& 250 km) et une course « difficile » : le tour du monde { 40 075 km).

. Les cartes de jeux (les cartes « MILLE » ne sont utilisées que pour la course « difficile ».

. Idés

. Une ardoise au feville pour noter les scores, et un tableau de numération.

Nombre de joueurs :

. 2 &4 joueurs

Déroulement :

Les cartes de jeus sont mélangées et forment une pioche en centre de table.
On pose la carte « COURSE » pour se souvenir du total visé.

Les joweurs jouent chacun leur tour. Le joueur tire une carte puis appligue I'effet de la carte :

Le joueur lance 3 dés. Le total obtenu donne alors le nombre de kms gagnés dans

Funité. Il avance donc dans son voyage.

Exemple :

L'éléve lance 3dés:3+2+46=11

ctué 11 dizaines de

C une carte « vélomoteur », cela signifie qu'il a déj
~dire 110 km ;

3-dire 1100 km.
ire 11 000 km.

1 centaines de km,

Avec ung te & avion », il 2 effectué 11 milliers de km, c'est-a-c

Fuis il ajoute au total de km déja parcouru.

La carte « police » :

Le joueur est arrété pour excés de vitesse. |l lance deux dés et recule d'autant de
i‘""_'a centaines sur son total.
Exempie :

L'éléve a tiré la carte « pe

| lance les dés et obtient au total 8. Il recule

alors de 8OO km/
Les cartes sont ensuite défaussées et referont une pioche si besoin.

Les joueurs jouent et sjoutent/ enlévent les kms jusqu’a ce qu'un joueur dépasse le total de la course.



https://www.youtube.com/watch?v=CfNTnfYbVBw
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CE2

' Rechercher toutes les
représentations du
nombre :

CM1
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Fabriquer 9 999 avec le matériel

de numération
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CM1

CE2 @ @

Fabriquer 9 999 avec le matériel
de numération.
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http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-nombres-jusqu-a-1-000-a131585566
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. Fabriquer 9 999 avec le matériel
Cahier des nombres : -
de numeération.
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Apprentissage

CM1
CE2
Cahier des nombres : 10000 cest ...
... milliers

10 000 = (... X 1000)

100—999
‘A— |

... centaines
10 000 = (... X 100)

... dizaines
10 000 = (... X 10)




Apprentissage

CE2

Cahier des nombres :

100

999

a

.

CM1

Exercice :

JImm |

Exercice :
Dans le Le chiffre 5 Le nombre de
. représente le centaines est :
nombre : chiffre des :
13 542
15 819
24 475




? Apprentissage

CE2 CM1
Exercice 1 : Compléte
739> ... centaines......dizaines.....unités Fa ire :
671=> ____. centaines. .. dizaines.. ... unités 5 O 1 3
560—= .. centaines._. . _dizaines...___unités

-.......= 8 centaines 9 unités 4078
Exercice 2 :Calcule 7 2 09

200+30+6=_.......... ..
800+70=............
600+8= ...
200+500+60+3=__......_.

Exercice 3 : Compléte le tableau

763 |700+60+3 sept cent soixante-trois

690

800 + 40

cing cent vingt-sept




" Apprentissage

CE2 CM1

"CE2
Exercice 1:

Pour construire des nombres plus grands que 9 999, on fait des groupaments -

= 10 cubes de 1 000
. =10 %1000

=1 dizaine de mille = dix-mille = 10 000

= 100 cubes de mille
> “ioxioo

= cent-mille = 1 centaine de mille = 100 000

Décomposer sous forme additive.
Exemple 256 =200+ 50+ 06

432 = + +

HBG = + +

265 = + +

1 1 1 = =+ + Arrivé & 99% 999, on pass2 ensuite aux millions. Un million = 1 000000 = 1 000 paquets de mille.

Les nombres qui s'écrivent aver 3 3 6 chiffres font partie de la classe des mille et avec plus da & chiffres
de |a classe des millions :

Classe des millions| Classe des mille | Classe des unités |
Exercice 2 ] | 5 8|3 2 6
Comparer (= ou =).

Unitks

Un paquet de 1000 unités st appelé millz ou un millier.
Paur lire 2 nombra, on lit d'abord |2 nombre de milliens, puis de millizrs, puis le nombre das unités.

805 ... 739 601 ... 538 st e .ot = 58325

Lorsqu'en £crit un nombre en chiffres, on met un espace entre les classes pour rendre |z lacture plus
facila.

On peaut le décomposear :

ng 801 606 590 E8326=5x10000+ Ex1000+3 x 10042 x104+6
Pour réviser et t'antrainar : /\/
4_,_7’

800 ... 789 913 ... 925

URL : hitp2fopn. toiaiftHGK



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-nombres-les-ecrire-a119552838

Apprentissage

CE2

Exercice 3 :

[sof3oof400f40l N T T 1|

Exercice 4 :
Range les nombres dans I'ordre croissant.

01-121-215-155-400-12

>

Copier et compléter les
égalités suivantes :

CM1

25 dizaines = ... unités

30 centaines = ... milliers
6 milliers = ... dizaines
158 centaines = ... milliers
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CE2 CM1

Cahier des nombres : La droite graduée :

100—999

e 770 780 790 800 s
Droite graduée 1

- 500 600
T
Droite graduée 2
9600 9700 ... 9900 10 100 --- 10400
X whudulullu m
‘A' T L A
Droite graduée 3
—




| Apprentissage

CE2

Comparator

09090209
2202000
290020

Arrivée

CM1

ut du jeu :
btenir le premier un nombre plus grand gue |a distance de la course.

atériel :
Une carte « course » - il y a une course « facile » : Paris-Mascou (2 850 km), une course |
« moyenne » : Paris-Pekin (8 250 km) et une course « difficile » : le tour du monde { 40 075 km).

Les cartes de jeux (les cartes « MILLE » ne sont utilisées que pour la course « difficile ».
3 deés
Une ardoise ou feuille pour noter les scores, et un tableau de numération.

Nombre de joueurs :

2 &4 joueurs

Déroulement :
es cartes de jeux sont mélangées et forment une pioche en centre de table.

n pose la carte « COURSE » pour se souvenir du total visé.
es joueurs jouent chacun leur tour. Le joueur tire une carte puis applique I'effet de la carte - |
)
DIZAINES

Le joueur lance 3 dés. Le total obtenu donne zlors le nombre de kms gagnés dans

F'unité. Il avance donc dans son voyage.

E: I -
il

L'éléve lance 3dés:3+2+6=11

Avec une carte « vélomoteur », cela signifie qu'il a déja effectué 11 dizaines de
km, c"est-a-dire 110 km ; i
Avec une carte « voiture », il a effectué 11 centaines de km, cest-a-dire 1100 km.
Avec une carte « avion », il a effectué 11 milliers de km, c'est-a-dire 11 000 km.

[Puis il ajoute au total de km déja parcouru.

carte « police » :

Le joueur est arrété pour excés de vitesse. Il lance deux dés et recule d'autant de |
centaines sur son total. |

Exemnpile :
L'élewe a tiré la carte « police »._ Il lance les dés et obtient au total 8. ll recule

lors de 800 km/
es cartes sont ensuite défaussées et referont une pioche si besoin.

| Les joueurs jouent et ajoutent/ enlévent les kms jusqu'a ce qu'un joueur dépasse le total de la course.



Pes nombres de 100 & 999.

| Apprentissage

CE2

J'entends

« cent-trente-neuf »

« sept-cent-onze »

« neuf-cent-dix-sept»

Je
représente

J'organise

J'écris en
chiffres

Question

Combien y a-t-il de dizaines ?

Combien y a-t-il de dizaines ?

Combien y a-t-il de dizaines ?

Les nombres de 100 & 999.

J'entends

« huit-cent-quatre-vingt—deux »

« sept-cent-quatre-vingt-onze »

« neuf-cent-sept»

Je
représente

Jorganise

J'écris en
chiffres

Question

Combien y a-t-il de dizaines ?

Combien y a-t-il de dizaines ?

Combien y a-t-il de dizaines ?

CM1

LA

Reconstituer le nombre
... avec les cartons
nombres.

Ecrire les
décompositions.

P




¥ Apprentissage

CE2

Exercice : calcule

5x3=.. 19-6=... 135-15=...

28-5=... 100—15=.. 154—14= ...

Exercice : compléte

PR 1741 | R R I

Exercice : compléte puis utilise la droite pour faire I'opération :

100 110 120
1IN
113+ ...=120

260 270 280

I nnim

260+ ... 274

Exercice : calcule

400+ 53 +20 = ...

18+ 60 +200 = ...

700+20+20+20+17= ...

900+ 15+ 80 = ...

CM1

[11700] [12.000]

R OO R AR e e e e

12 200
11 800
11900




CM1

CE2

Compléter avec le

Cahier des nombres : chiffre qui convient :

2548 <2 5018 9789 > 9[99

84 149 > 84 1018 [J2 300 < 32 305
100 998 < 17 580 12 548 > 12 5018
| '.




CM1
CE2

' Encadrer les nombres :
Cahier des nombres :

100—999
a _
N

-




" Apprentissage

CE2

'”Cahier des nombres :

100

999

—

l.lﬂl'l.!- peolice = :

;-uh!n’:- de B0 kmy
j Les cartes sont emuite défaussées ot referont une pioche i besoin.

l.nju.m.ﬂ- jouent at ajoutent) enlévent les kms jusqu’a ce qu'un joueur dépasse ke total de a coursa,

CM1

| But du jeu :
| Obtenir le premier un nombre plus grand que |3 distance de [ course.

‘Matériel : 5
- Llneurte-:nurse-:Irnmemm-!ﬂﬂb-:?aﬂ-mm{jBﬁnlm},unemurseg

 micyeEnne » : Paris-Pekin (8 250 km) et une course « difficile » : le tour du mande | 40 075 km).

- Les eartes de jeux (bes cartes « MILLE » ne sont utilisdes gue pour la course « difficile =
= 3des
é-l Une ardoise ou feville pour noter les scores, et un tableau de numération.

Eﬂmnh'nlhinunrs: |
s 2adjousurs
i Les cartes de jeux sont mélangées et forment une pioche en centre de table.
;mmhme-tmm-mumnirmwm&

ELu.imi.-minuent chatun leur tour. Li jousur tire une carte puis applique "effet de la carte -

|IJ'puI|.rI:r||:\| 3 des. Le total obtenu donne alors le nombre de kms gagnés dans
Funité. Il avance donc dans son vayage. |

Exernpie :
L'éléve lance 3dés 3+ 2+6= 1]
Ayec une carte « wélomoteur », cala signifie gu'il 3 déja effectue 11 dizaines de

km, ¢ est-a-dire 110 om ;

AveL Une carte « voiture =, il & effectiud 11 centaines de km, Cest-3-dire 1100 km
Avec une carte « avion =, il 8 eMectus 11 milliers de km, c'esi-&-dire 11 000 bm.

Puis il ajoute au total de km déjh parcouru.

Le joueur et arrété pour exces de vitesse_ || |ance deus dés ot recule d*autant de |

centaines sur 1on total.

Exernpie :

L'ékéwe a tiré |la carte « police ». Il lance les dés et obtient au total & il recule

e




” Apprentissage

CE2 CM1

PROBLEMES CM1 (1)

> | PROBLEMES CE2 (1)
1

21314 ([S]|6]7][8]|9][|10

34|56 7]|8] 2|10

11((12]113([14]]|15(|16]{17||18(]19](20

21[122]|23[[24] |25 13([14([[15]|16|[17]|{18(]19](20

Comment résoudre un probléeme ?

231124|125]|26|(27(|128]]29](30

1/ Je lis d’abord la question (en

noir)

Je lis le texte du probléme. Le
texte c’est comme une histoire.

2/ Je me raconte I'histoire et
jessaie de comprendre ce qui se
passe. Je peux m’'aider du materiel
de la boite a problémes.

3/ Quand j'ai bien compris ce qui
se passe, je peux faire un dessin,
écrire...pour trouver la réponse a
la question

4/ Je peux alors ecrire I'opération
qui correspond @ mon dessin puis _ =t
répondre a la question en faisant ' = =
une phrase.

|
::I
TSI




,,,,,/""'///"’Apprenﬁssage @
CE2 CM1
- ‘ > | PROBLEMES CM1 (1)
X PROBLEMES CE2 (1) 1 cf

Les enfants de I'école ont rangé les ballons de I'école. Il y en a 47.La
maitresse en achéte 18 nouveaux.
Combien de ballons y a-t-il au total ?

2113 114](|lS16l7]8]]9][10

12([13[ (14| [15]|16||17]{18(|]19](20

221123||24|125(|26||27||28]|29][30

> PROBLEMES CE2 (1) 2

a
Lucie a joué aux billes avec Marc. Elle a perdu 25 billes. Maintenant,

il lui reste 19 billes.
Combien de billes avait-elle au départ ?




Apprentissage {;

CE2 CM1

Deux additions et deux
soustractions :

Bataille des cartes. 599 + 342 =

472 + 198 =
493 + 468 =
395 + 289 =

742 - 621 =
539-427 =
564 -373 =
826 - 448 =

\ 4

i.



Apprentissage {Z}
CE2

CM1

Chaine de calcul :

Poser, calculer les additions :
34 + 63 ; |—4521

402 + 57 ;

173 + 265;

408 + 236 ;

13+67+ 20




CM1

CE2

asse s v Soustractions :
NIR 8759 -2 082 =
5304 - 3461 =
LEPETEN i 4625-2817 =
GG

Pour faire +9, je fais +10 puis -1

30

Multiplications :
36 X45 =

427 X 28 =

359 X 36 =

—

et g
XX X X080
:XX X X X® XX
XXX x @ x XXX
X _ox
:::::
XX XX
X XX XXX OX® XX X X XX
z= X X XX X x x
% x XX X X @
@ _XOXX® @ XX X@
XX® OXOX X X OX XXX XX8®
KX X IXOOX XXGBXX x
oxXe X X X XXX
X X _X@ XXX X XX® X
XX X08 X XXXOXGXXOXE®
X X (] X x
XX X X X XXXX®
XXx0 =: x X
:.K x OXXOX X
XX &. XXX @ XXX
xex X BOX _XXXXO8
XXXOX @ @0X X
x X XX@XXOX

i


http://lecartabledesloulous.eklablog.com/ajouter-9-a147044812

" Apprentissage

CM1
CE2

Galeul

| Soustractions :
}md,eTmteCEz

8759-2082=

But du jeu :

Arriver le premier sur la banane.

:mtép'::e;ude;eu 5 304 - 3 461 —
.+ Cartesalion et « tphant 4625-2 817 =

Nombre de joueurs :

. 2 3 4 joueurs
. 1 contréleur (la maitresse)
Déroulement :

Chague joueur lance le dé. Ilavance du nombre de cases obtenu. Si la case est occupée par un
joueur, il va & la suivante.

Multiplications :
36 X45 =

S'iltombe sur une case « lion» ou « éléphant », il tire la carte correspondante, et applique lopé-
ration indiquée & la case sur laquelle il est (dont il doit deviner la valeur 1).

S'il se trompe sur la consigne de la carte, il ne bouge pas. Sinon, il va & la case « résultat » de
I'opération.

Exemple : il est sur la case « éléphant »aprés la 110. Il est donc sur la case « 120 »_ Il tire la car-

te +40_Ilannonce que cela fait 160. |l a juste et va donc & la case 160. 4 2 7 X 2 8 —
S'il doit reculer, au maximum il recule & la premiére case.
Le premier arrivé sur les bananes (méme en dépassant) gagne la partie. 3 9 X 3 6

Pour l'histoire, le lion fait peur au gorille et il court encore plus vite. ..

L eléphant est tellement gros quril géne le passage et le gorille fait alors marche arrigre. ..

Bataille des cartes




" Apprentissage

CM1

CE2
Fiche de calculs CM1

-4500+m0 =... 44@0-1(}0:...
-smn+mo:... amu-mn:...
“3529+2n0:... 35@0-2@0:...
n5645+2[}[}:... 5?50-2[}0:...

AjOUter 9: “4250+3n0:... 433&-3@0:...
“4253+300:... 2590-300 =
1900+500:.... 1900-500:....
“1300+1 000 = ... 1900-1000:....
“19000+5u0:.... 19 000-2000 = ....

19 000+1 000 = ... n

35 Uﬂo-sonni



CM1
- Apprentissage

Fiche de calculs CM1
CE2 ; 5

\

-45D(]+1D[] =... 44[][]-1[][]=...
=8?00+100=... 8?00-10[}:...
3529+2[][]=... 35[][]-2[][]=...

Enlever 9 : n5645+2[][]=... 5?5[]-2[][12...
“425(]+3[)0 =... 488[}-3[}[}:...
“4258+3[][}=... 259[}-3[}[} =...
1 900+500 = .... 1 900 -500 = ....
“130{]+1 000 =.... 19[)[]—1[)0{]=....
n1900{]+500=.... 19 000-2000=....
1900{]+1 000 = .... n35 000-6000=....

[ Zig

\.
ll
i E



p  Apprentissage

CE2 Concours d’additions :
7 002 + 65 + 19 008 =
Poser et calculer : 2 +25391+800=
146 - 25 = 104 250 + 1 200 + 80 050 =

Addition juste = 10
points.

Les additions

réalisées en moins de 6
min = 20 points.

Les additions

réalisées entre 6 etl5
min =10 points.

i



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/la-soustraction-a119543648C:/Users/Client/Documents/Audacity

267 -46 =
568 -423 =
125-14 =
482 - 270 =

782 -45 =
456 - 385 =
876 - 248 =

963 - 789 =
427 - 348 =

Apprentissage

CE2

Poser et calculer :

*

* %

* % %k

CM1 {}

Concours d’additions :

7 002 + 65 + 19 008 =

9+ 25991 + 800 =

104 250 + 1 200 + 80 050 =

Addition juste = 10
points.

Les additions

réalisées en moins de 6
min = 20 points.

Les additions

réalisées entre 6 etl5
min =10 points.

B Wp




¥ Apprentissage

CE2
Les multiplications : les jeux

pour mémoriser,

\ @ & ®@ s'interroger...

Jeu des 5 dés.

@ | LE NOMBRE JUSTE*

Jeu « MultipliDé » :

1 2 3
- ° 6 25|10 | 30|18 4 |as)
- : > 6 | 323366 63|56
Le nombre justex 1 72| 3 2420 9 |14
64 |35 |16 | 36 | 45 | 6
2 54 | 21 |27 | 49 | 8 | 50
1-2-3-4 12| 5 |42|81|9| 15

] i




" Apprentissage

CM1

CE2

Activité de tri :

Woici une liste de mesures d'objets pour lesquelles on utilise une
unité précise. Par exemple, I'épaisseur d'un spaghetti se mesure en
mm, pas en km !

épaisseur d'un livre — hauteur d’'un arbre — distance entre Paris et

Moscou- largeur d'un cahier — hauteur d’'un but de football —distance

a courir pendant un marathon -
1 2 3 4 5 o
Recopie les objets dans la bonne colonne selon l'unité qui est la plus
adapteée :
6 7 8 9 10
km m cm

11 12 13 14 15

LE GEOMETRE -

S ,
===, h ) g;
O

L'objet A mesure : ....

LE GEOMETRE

AN [ 3
R é -~ |L'objet B mesure : ....
O O a

LE GEOMETRE

~ _
g L'objet C mesure : ...

3
|
o/
D)Q'

O
O




Apprentissage

La pluviométrie est I'étude des précipitations, notamment de la
pluie.

CM1

CE2

Probléme : la pluviométrie a Nice

On mesure ainsi la hauteur de pluie gui tombe sur un endroit donné,
grace a un pluviométre.

Voici un tableau de la pluviométrie & Nice, ville du Sud de la France.

Janvier | Mars Mai Juillet | Septembre | novembre

6 7 8 9 10

BO9mm [ 38 mm (40 mm | 9 mm 52 mm 100 mm

11 12 13 14 15

LE GEOMETRE -

Quelle quantité de pluie

— N & est tombée en mars ?
O O O

En septembre ?
Quel mois y a-t-il eu le

LE GEOMETRE

B 2
— #— _|L’'objet B mesure: .... 1
o | o | © plus de pluie ?

LE GEOMETRE
O

. / W
Le moins ? ‘ I

L’objet C mesure : ...-




CM1
Apprentissage

Pour mesurer une distance (longueur, largeur, épaisseur...), on utilise les unités de mesure dé
longueur.

CE2

kilométre | hectométre | Décaméltre métre Décimétre | Centimétre | millimétre

km hm dam m dm cm mm

1km=1000m 1m=10dm
1hm=100m 1m=100cm
ldam=10m 1m=1000mm

= Convertir une mesure signifie gu'on change d’unité.

Par exemple, on écrit 875 métres dans le tableau :

kilométre | hectométre | Décamétre | méire [l Décimétre | Cenfimétre | millimétre

11 12 13 14 15

Je peux me servir d'une marque qui s'arréte a ['unité choisie.

Si je veux convertir en cm, je décale ma marque a l'unité « centimétre » et j"écris des zéros dans les
colonnes pour compléter le nombre :

LE GEOMETRE

L'objet A mesure : ....

Ny ,
= A ) %
O

km himi darm m dm cm mim

Donc : 875 m = 87 500 cm

LE GEOMETRE

= Le tableau est une aide mais je peux m'en passer. le sais que 1 m = 100 cm et donc B75 m cest
aussi 875 x100 cm c’'est-a-dire 87 500 cm.

L'objet B mesure : ....

4
O ‘}O‘

s..

= _1'1. ..,,.;

LE GEOMETRE

i

L’objet C mesure : ...-

3
|
o/
I:IT;O'

O
O



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-mesures-de-longueurs-a148441472

¥ Apprentissage

CE2

Exercice 1 :

Voici un champ vu du ciel et ses dimensions :

Quelle est la longueur de
cette ligne brisée ?

L'agriculteur veut mettre une cléture sur tout le tour du champ.

# Calcule la mesure du tour du champ :

—




Apprentissage

Voici un champ vu du ciel et ses dimensions :

Exercice 2 :

CE2

Dessiner des lignes brisées
en quatre morceaux :
Ligne 1:120 mm

Ligne 2 : 240 mm

Lighe 3 : 360 mm

L'agriculteur veut mettre une cléture sur tout le tour du champ.

# Calcule la mesure du tour du champ :




¥ Apprentissage

CE2

Le périmétre d'une figure est la longueur du tour de la figure.
(« péri » veut dire « autour » en grec)

Pour calculer le périmétre d'un polygone, j"additionne les longueurs de chague coté :

Dessiner des lignes brisées
en quatre morceaux :
Lighe 1:120 mm e périméie s
Ligne 2 : 240 mm |
Lighe 3 : 360 mm




CM1
" Apprentissage

Exercice :

CE2

Voici les horaires de vol d’'un aéroport de Paris :

Places

Destination

Comment fonctionne un e
New York NY569 11:00 | 19:05 120
horloge ? Moscou MK584 9:30 13:00 18
Comment lit-on les heures Londres | LH2591 | 10:15 | 11:30 | 65
justes et les demi-heures ? Athénes | AGO70 | 13:20 | 16:30 | 49

1/ Entoure en bleu la destination de I'avion qui arrive a
11h30.

2/ Entoure en rouge I'horaire d’arrivée du vol pour New
York.

3/ Entoure en vert les avions dont le vol va durer plus de 3
heures.

4/ Combien de places reste-t-il au total sur les 4 vols ?
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Lire ’heure.
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Lire I’heure.
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Lire I’heure.
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Lire I’heure.
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